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Uppstart med ordföranden

Redaktionen

En halv miljard EU-medborgare kan utnyttja sin demokratiska rättighet att 
välja sina ledamöter i världens näst största demokratiska parlament från 
och med den 20 maj tills valdagen den 7 juni. Den chansen hoppas jag att vi 
alla tar till vara på. För de flesta av oss liberaler är den Europeiska Unionen 
något som vi mer än gärna lyfter fram och debatterar! 

I Liberala studenter är EU och dess politik något vi gärna hyllar, men också 
kritiserar. Vår organisation var den första i Sverige att ta ställning för ett 
federalt Europa, och det gjorde vi redan 1961 genom skriften Ja till Europa. 
Att det sen dröjde så länge tills Sverige blev medlemmar i unionen 1995, 
berodde alltså inte på oss i Liberala studenter. Europafrågan har sedan 60-talet varit tongivande och närvar-
ande i våra diskussioner. Hadar Cars (som även pryder sista sidan av Studentliberalen) var den som ledde 
arbetet med skriften Ja till Europa. Tre decennier senare blev han Folkpartiets första representant i Europapar-
lamentet och den som kom att avskaffa dödsstraffet i Europa. 

Världens länder, till och med de största, är för små att för att helt på egen hand klara de utmaningar som vi står 
inför. Dit hör den växande brottsligheten, klimatförändringarna och andra miljöutmaningar. Och dit hör inte 
minst förmågan att kunna agera för att motverka krigsrisk, minoritetsförtryck, fattigdom och terrorism runt 
om i världen. Därför har vi liberaler alltid bejakat internationellt samarbete, när andra velat bygga murar. 

Hadar Cars hade stort inflytande i Europaparlamentet, traditionen har fortsatt med Marit Paulsen, Cecilia 
Malmström och Olle Schmidt. Även om Marit Paulsen kanske inte är den mest klockrena studentkandidaten 
lyckades hon genomföra oerhört mycket bra i parlamentet. Inte minst gjorde hon vår mat säkrare och livet bät-
tre för djuren på vår kontinent. Cecilia Malmström, numera EU-minister, lyckades under sin tid i parlamentet 
sätta fokus på förtryckets Kuba, göra EU mer öppet och starta kampanjen One seat som samlade in mer än 1 
miljon underskrifter mot EU:s flyttkarusell mellan Bryssel och Strasbourg. Olle Schmidt, vår nuvarande par-
lamentariker är en stark röst för integritet, inte minst gjorde han en stor insats i samband med parlamentets 
behandling av telekompaketet. Han har även gjort enorma insatser för att den enda svensk som sitter fängslad 
för sina åsikter, Dawit Isaak, ska friges. Olle har dessutom verkat för att Europa ska ta sitt ansvar och föra en 
solidarisk flyktingpolitik. 

Är du Europavän, så är Folkpartiet ditt alternativ den 7:e juni.

pär gustafsson
Ordförande Liberala studenter

Studentliberalen har varit Liberala studenters medlemstidning tidigare, dels under 80- och 90-talet men även 
i LS Stockholms regi under 2005 och några år framåt. Det här numret är alltså en återuppstart av en anrik LS-
tidning. Studentliberalen kommer att mailas ut till våra medlemmar och intresserade med jämna mellanrum. 

På de kommande sidorna kan du läsa om EU i en rad olika synvinklar. Vi har valt att själva inte skriva någon 
EU-text då ni antagligen redan vet vad vi tycker. Istället framhåller vi andras perspektiv och idéer. Håller du 
inte med dem? Skicka gärna in en replik!

Erik Åslin
Generalsekreterare Liberala studenter och ansvarig utgivare Studentliberalen
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LS HJÄRTA EU
Den 7 juni kommer knappt hälften av Sveriges röstberättigade befolkning att gå till valurnorna. Av dem kom-
mer ungefär 10 % att rösta på Folkpartiet. Så såg det i alla fall ut i förra Europaparlamentsvalet 2004. Vi tycker 
att det är på tok för dåliga siffror och kommer därför att kampanja mer än någonsin denna valrörelse. Vill du 
hjälpa till att skicka fler folkpartister till Bryssel (och Strasbourg) ska du hänga med Liberala studenter i vår!

Viktiga datum i valrörelsen
20 maj 		 Förtidsröstningen påbörjas
7 juni 		  Valdag i valkrets Sverige
11 juni		 Valresultatet klart
14 juli		  Våra nya parlamentarikers första arbetsdag
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KlubbKOLLEN

LS Malmö har årsmöte 
9 maj, Vi önskar dem 
lycka till!

LS Mälardalen EP-kampanjande 
tog avstamp vid en inspirationskväll 
där FP:s två EP-kandidater från 
Västmanland visionerade och dis-
kuterade europeisk integration. Un-
der maj kommer allt fokus att ligga 
på kampanj på campus Västerås och 
på deltagande i närliggande organi-
sationers aktiviteter. 

LS Göteborg har helt ny styrelse och har dessutom anställt 
Fredrika Åsenius som valombusman. De planerar att ha 
nudelkampanj 13:e maj på Chalmers 11.30-12.30, och EP-
kampanj 19:e maj utanför Humanisten 11.30-13.30. Nästa 
Pub Liberal anordnas den 4 juni kl 19.00!

Vill du ha mer info om någon speciell aktivitet eller bara 
allmänt om vad som är på gång ska du höra av dig till din lokala 
klubb. Kontaktuppgifter finns i slutet av Studentliberalen och på  
www.liberalastudenter.se/klubbar 

ps. de flesta våra klubbarna finns dessutom på facebook! 

LS Skåne har genomfört en debatt med tema unga kandidater som 
gästades av flera kända debattörer. Det har även delats ut flygblad i 
samband med att Cecilia Malmström talade i Lund. En valombuds-
man vid namn Carl-Otto Berg är anställd. Nästa aktivitet för LS Skåne 
blir talarkväll med Olle Schmidt om Euron. 

LS Stockholm deltar i världens största vattenkarneval 
Squalp 9 maj. Det kampanjas även hårt för Folkpartiet 
i EP-valet, där man i första hand stödjer Olle Schmidt. 
Hedwig Kastenholm och David Lindberg är anställda 
under valrörelsen och Pub liberal hålls varje onsdag un-
der valrörelsen. 

LS Umeå driver en idog kamp för 
föreningsfriheten och mot SFS:s 
tvångsapparat. Man har kunnat 
läsa ordförande Henrik Johanssons 
texter i ett tio-tal tidning senaste 
månaderna. 

LS Linköping har tyvärr in-
gen regelbunden verksamhet 
men håller årsmöte ändå, 
välkommen 21 maj klockan 
19-20 på Folkpartiets loka-
ler i Linköping.

LS Örebro kommer att hålla fest i samband 
med att Riksdagen röstar om att kårob-
ligatoriet avskaffandas 20 maj. Utöver det 
hålls Pub liberal i vanlig ordning.
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Moderata studenter: Vårt Europa
Om mindre än två månader är det dags för ett viktigt vägval i europapolitiken. Det är nämligen då vi väljer 
vilka som ska företräda oss i Europaparlamentet, EU:s enda direktvalda institution. Det är alltså vår bästa chans 
att påverka hur Europa ska se ut i framtiden. 

Moderata Studenter vill se ett gränslöst Europa som präglas av frihet, öppenhet och gemenskap.

Frihet
I vårt Europa har du absolut obegränsade möjligheter att göra vad du vill i hela Europa. Kanske vill du starta ett 
företag i Spanien, backpacka i Albanien eller göra ett handelsutbyte med företagare i Bosnien? Det ska också 
vara enkelt att göra dessa saker, dagens byråkrati ska bort. Det enda som ska begränsar dig och din frihet i 
Europa är du själv. 

Vi vill också ha ett EU där medlemsstaterna behåller så mycket av sin frihet som möjligt. EU ska enbart syssla 
med gränsöverskridande frågor för det är där vi drar fördel av att ha en gemensam agenda. I de flesta frågorna 
beslutar dock länderna allra bäst i själva. Vad som är bäst i den svenska skolan är förmodligen inte det i den 
nederländska. Ett litet men starkt EU, mot centraliserad toppstyrning till förmån för mångfald och valfrihet. 

Öppenhet
Det är internationell handel som har gjort att det globala BNP per capita ökat med 50 % och den extrema fat-
tigdomen i världen halverats under de senaste 25 åren. Vi vill ha ett Europa där det är ännu öppnare mellan 
Europas länder. Vi vill därför ha ett ökat utbyte av varor, tjänster och kultur inom Europa. Vi vill också ha ett 
EU som jobbar aktivt för ökad frihandel. Bort med dumpningstullar på alltifrån skor till smör tillverkade utom 
EU.

Vi vill också ha en större öppenhet inom EU med en ökad inblick i vad EU:s organisationer sysslar med. Vi vill 
veta vad EU tycker i olika frågor och vad pengarna spenderas på.

Gemenskap
Vi tror på ett enat Europa där vi tillsammans strävar mot gemensamma mål i gränsöverskridande frågor, såväl 
när det gäller en förbättrad miljö som en ökad internationell solidaritet med resten av världen. EU bör välkom-
na in andra länder i Europa i vår gemenskap, det är det bästa sättet att stärka freden och välståndet i dessa 
länder.

Vi vill också ha ett EU som är en kraftfull röst för fred, demokrati 
och frihet och som vågar agera mot dem som inte delar dessa vär-
deringar.  Genom att agera gemensamt blir vi starka nog att kun-
na påverka. EU:s agerande i Kosovo- och Georgienkonflikterna är 
föredömliga exempel. 
 
Anna Alriksson
Andre vice ordförande Moderata Studenter 

Debatt

VSF 
blev 

tillfrå-
gade att 

skriva en egen 
text på samma 

ämne men tackade 
vänligt nej p.g.a. tidsbrist
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“Jag kämpar mot Europas diktator”
Isabel Sommerfeld intervjuar Juras Stankievic, oppositionell i Vitryssland. 

Han är 20 år gammal och har redan fått uppleva fängelsestraff, misshandel och nattliga hembesök av säkerhet-
spolisen KGB, enbart på grund av sina politiska åsikter.
 
På vilket sätt är du engagerad för Vitrysslands framtid och vad är det som mest motiverar dig till att fort-
sätta?

“Vi lever i en svår situation och det är mitt ansvar att göra något åt det. Jag måste göra allt jag kan för att förbät-
tra våra liv och påverka situationen så att diktaturstyret kan avskaffas. Vitryssland är ett fantastiskt land. Dessu-
tom lever vi i Europa och faktiskt mycket nära Sverige. Vi måste återfå våra demokratiska ideal och principer, 
som förr, i det stora och demokratiska landet; Grand Duchy of Lithuania. Därför kämpar jag för att få folket att 
förstå vad som verkligen sker i vårt land. Undan för undan börjar de förstå att det bara är vi som slutligen kan 
förändra landet.
	 Jag jobbar på internationella avdelningen för partiet Vitryska folkfronten och även ungdomsförbundet. 
Mitt jobb är framför allt att informera internationellt om situationen i Vitryssland. Det är mycket viktigt att 
människor känner till vår situation. 
	 Alla aktiviteter som organiseras av oppositionen deltar jag i, trots att det är mycket farligt och alltid 
finns en massa poliser ibland oss, som avbryter manifestationerna med våld och arresterar oss... Detta trots att 
manifestationerna är mycket fredliga.”

Berätta om dina personliga erfarenheter av regimens förtryck.

“Jag har verkligen god erfarenhet av regimens förtryck… År 
2008 spenderade jag en tid i fängelse med mina partivänner. 
Med mig fanns då också omkring 50 politiska fångar från 
olika demokratiska partier och organisationer. Hur hamnade 
där? Det var min födelsedag när jag och två av mina vänner 
besökte fängelset. Vi skulle hälsa på vår fängslade vän och gick 
dit med en filt och mat. Plötsligt arresterades vi av ett fler-
tal poliser och KGB-anställda. Det var mycket våldsamt, jag 
minns att de rev sönder våra kläder. Vi fick spendera många 
timmar i förhör. 

Till slut anklagades jag för deltagande vid en illegal demonstration, som hölls den 10:e januari 2008 i centrala 
Minsk. Sanningen var att jag inte ens hade varit på plats den dagen. Efter en hel dags förhör spärrades jag in. 
Två dagar utan mat och lite vatten var det jag fick. Straffet var 15 dagar i fängelse, även fast de inte hade något 
bevis mot mig. De ville helt enkelt isolera en ung demokratisk politiker. Mina vänner dömdes för att ha svurit 
på öppen gata. Det är mycket populärt i Vitryssland att döma demokratiska aktivister för att ha svurit och kis-
sat på gatan. För detta döms intelligenta, gamla människor, författare, universitetslektorer eller konstnärer... 
De ville skrämma mig med fängelsestraffet och få mig att sluta vara politiskt aktiv, men lyckades inte. Jag job-
bar fortfarande politiskt, har gripits av polis och KGB många gånger, men jag tillåter mig inte att vara rädd för 
regimen eftersom jag måste kämpa för Vitrysslands frihet och demokrati. När jag började syssla med politik 
förstod jag att det var farligt, men om vi alla är rädda - vem ska kämpa för frihet och en bättre framtid? Det är 
vi själva som bygger vår framtid!

Intervju
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Vad tycker du om att EU efter parlamentsvalet i Vitryssland valde att släppa på sanktionerna mot Lukas-
jenko, till exempel att han i dag får resa fritt i Europa?

“Det var en jättedålig idé. Jag skulle förstå EU om man ställde ultimatum som fullföljdes. Men vad ser vi nu i 
Vitryssland? Förtrycket mot demokratiska partier, organisationer och aktivister är fortfarande lika stort... Är 
det lagom för EU att Lukasjenko beviljade utgivningen av två fria tidningar? Samtidigt är repressalierna mot 
oss précis de samma som tidigare.”

Det är ju snart val till Europaparlamentet.. Om du fick framföra ditt budskap till parlamentet, vad skulle du 
vilja säga? 

“Jag har varit i Bryssel och träffat ett par personer som jobbar aktivt för Vitrysslands sak, bl.a. Christoffer Fjell-
ner från svenska Moderaterna. Jag är mycket tacksam för sådana som honom. Tyvärr finns det en massa poli-
tiker i Europaparlamentet som inte har någon aning om vad som sker i Vitryssland. Enligt mig är det dessutom 
ett stort problem att EU har börjat kommunicera direkt med den sista diktatorn i Europa. Av detta följer att 
oppositionen nästan blir helt utesluten från dialogen. Nu förs den istället mellan Lukasjenko och EU. Ni måste 
vara hårdare mot Lukasjenko och se till att han godtar och fullföljer de ultimatum som EU ställer.”

Hur är det att vara student i Vitryssland?

“Varje år minskar antalet studenter på vitryska universtitet. Detta på grund av det dagliga förtrycket av stu-
denter. Nu mera kallas du på intervju vid intagningsprocessen. De organiserar intervjuerna för de som vill bli 
t.ex. journalister, statsvetare och jurister. Om du har eller har haft 
problem med regeringen kommer du aldrig in på universitetet. 
	 Det är mycket svårt och ointressant att vara student i Vit-
ryssland på grund av att varje steg du tar kontrolleras. Universite-
tets anställda tvingar ofta studenterna att skriva under ett doku-
ment med löftet att inte delta i demonstrationer som organiseras 
av oppositionen. Bryter du detta löfte så stängs du av från dina 
studier. 
	 Högre utbildning i Vitryssland är gratis, men i slutet av dina studier tvingas du iväg för att arbeta in 
alla pengar, som staten har lagt ut för dig. Du blir ivägskickad någonstans och jobbar i t.ex. två år. Även om du 
bor i Minsk kan de skicka dig till en provins så långt bort från Minsk du kan komma. Det har hänt att politiskt 
aktiva ungdomar skickats till regioner nära Tjernobyl, som är hårt drabbade av radioaktiv strålning.”

Har du något du vill säga till Sveriges studenter?

“Framförallt vill jag säga att ni måste uppskatta demokratin och friheten, eftersom det är det viktigaste män-
niskor behöver för att vara lyckliga och framgångsrika. Glöm inte att ni bor mycket nära oss och att vi alla 
behöver er solidaritet. Tillsammans kan vi skapa demokrati i Vitryssland!”

Isabel Sommerfeld
Förste vice ordförande i Liberala studenter

Liberala studenter driver just nu en nationell 
informationskampanj om situationen i Vit-
ryssland. Vill du vara med och hjälpa till med 
demokratiarbete så hör genast av dig till Isabel 
Sommerfeld på isabel@liberal.se 

“Om du har eller har haft 
problem med regeringen 
kommer du aldrig in på 
universitetet.”
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Liberaler, rösta inte! 
När Sverige gick med i EU 1995 var jag endast 14 år. Men jag följde debatten och jag minns att jag tyckte det var 
någonting positivt som hände. År 2003 ingick jag i en kampanjgrupp inom Liberala ungdomsförbundet för att 
Sverige skulle rösta ja till att införa Euron. Argumenten var delvis desamma som de var 1994 och fortfarande 
är idag. EU-samarbetet sades främja liberala värden som fri rörlighet av människor, varor, tjänster och kapital 
samt fred, säkerhet och gemenskap i Europa och världen. Jag har inte ändrat min liberala grundsyn. Jag anser 
fortfarande att betydelsen av nationsgränser bör suddas ut, att EU bör stärka den fria rörligheten, att frihandel 
och fri migration bör råda i hela Europa (och i världen). Men jag har kommit att tvivla starkt på att EU verk-
ligen är nödvändigt för fri rörlighet och öppna gränser. Jag anser inte att Sverige idag bör lämna EU, men jag 
anser att EU behöver banta. Kraftigt.

Svenska partibundna liberaler har länge haft en alltför naiv och okritisk inställning till EU. Men på senare tid 
har röster höjts, även bland dem som tidigare var allra mest positiva, att EU har vuxit sig för stort och tagit 
sig alldeles för många befogenheter. EU visade sig inte vara det frihetsprojekt som jag och många med mig en 
gång trodde. Den planekonomiska jordbrukspolitiken som ofta lyfts fram som ett problem är bara det värsta av 
många anti-liberala aspekter av EU-samarbetet. De flesta tycks vara emot det men det finns ändå inga tecken 
på att det kommer att försvinna.

I juni är det val till Europaparlamentet igen. Precis som i förra Eu-
ropaparlamentsvalrörelsen finns det även den här gången kandi-
dater som vill driva ”ett smalare men vassare EU” eller ”ett EU som 
gör hälften så mycket dubbelt så bra”. Detta är visserligen helt rätt 
och riktigt från ett liberalt perspektiv. Men det finns inga som helst 
tecken på att EU kommer att gå i den riktningen. Trenden är den 
rakt motsatta – EU gör ständigt mer och mer, sämre och sämre, 
och blir allt bredare och trubbigare. Det är en illusion att utifrån dagens utgångspunkt tro att EU:s befogen-
heter skulle kunna begränsas till de fåtal viktiga frågor som av liberala kandidater lyfts fram som EU:s riktiga 
område. Idealet och verkligheten har helt enkelt hamnat så långt ifrån varandra att idealet inte längre framstår 
som trovärdigt. 

Det kanske mest oroande är att agendan för EU-samarbetets framtid redan tycks ligga fast på förhand. Det 
märks inte minst på processerna kring Lissabonfördraget och hur det irländska folket tvingas till ytterligare 
en folkomröstning efter att ha röstat nej till fördraget förra året. Den europeiska demokratin riskerar att bli en 
skendemokrati vars syfte är att skänka legitimitet till en redan utstakad väg samt krav från olika särintressen. 
Det borde oroa oss alla. 

Debatt

“EU visade sig inte vara 
det frihetsprojekt som 
jag och många med mig 
en gång trodde.”
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De som idag sitter i Europaparlamentet och jobbar för att EU skall bli ”smalare men vassare” jobbar i motvind 
och de tycks inte tillåtas att uppnå några resultat. Vi ser till exempel inga tecken på att byråkratin har blivit min-
dre, att regleringarna har blivit färre eller att subventioner och handelshinder har undanröjts i någon större ut-
sträckning. Och det finns inga skäl att tro att så kommer att ske under nästa 
mandatperiod. Nu ber de oss om förnyat förtroende men som liberal och 
varm anhängare av fri rörlighet och en fri ekonomi kommer jag att i protest 
avstå från min röst i juni. Att rösta är att delta och att delta är att legitimera. 
Jag kan inte med gott samvete bidra till att legitimera EU-samarbetet så som 
det ser ut idag och den riktning i vilket det är på väg. Ett högt valdeltagande 
kan inte bromsa utan endast stärka denna utveckling.

Jag tror naturligtvis inte att ett lågt valdeltagande ensamt kommer att lösa problemen heller. Vi hade lågt val-
deltagande även i tidigare Europaparlamentsval (och av förståeliga skäl). Men att avstå från att rösta är det enda 
sättet på vilket man kan protestera utan att själv delta i cirkusen. Att avstå från min röst är därför det enda jag 
med gott liberalt samvete kan göra och jag uppmanar dig att göra detsamma.

FRITZ-ANTON FRITZSON
doktorand i praktisk filosofi
www.fritzsonsfrizon.se

Lagom inför kampanjen till Europaparlamentsvalet kommer 
Johnny Munkhammar och Stefan Fölster, debattör respektive 
chefekonom på Svenskt Näringsliv, med boken “Sköna Eu-
ropa” (Kalla Kulor Förlag). I den stakar författarna ut ett an-
tal linjer för EU:s och Europas framtida utveckling som de 
skulle vilja se. Förslagen backas upp med fakta och argument.  
“Sköna Europa” är därför en lättläst men välformulerad  
debattbok, och ska tas som just det, inte som något bidrag till 
någon akademisk Europadiskussion.
	 Den som läst Fölster och Munkhammars böcker ti-
digare märker tydligt vem som skrivit vilka avsnitt i boken.  
Trots att det finns viss skillnad i stil flyter narrativet på i  
jämn och behaglig takt genom hela boken.
	 Författarna för en stark arguentation för ett liberalt 
Europa, inriktat på mångfald, öppenhet och fri rörlighet, men 
med tydliga avgränsningar mot överstatliga ambitioner. Föl-
ster och Munkhammar vill värna den institutionella konkur-
rensen – även om de tycker att gemensamma regler för den 
inre marknaden som leder till mer liberaliserad handel är av 
godo. Mycket av förslagen känner man igen från allmänborger-
lig EU-politik – avskaffat jordbruks- och fiskestöd, minskat  
regionalstöd, fortsatt expansion av unionen, positiv inställ-ning 
till euron osv. Förslagen om satsningar på europeisk spetsfor-
skning och högre utbildning har jag dock inte stött på tidigare 
och de känns spännande.
	 Inför en valrörelse som kommer handla mycket om  
partipolitik och personfrågor är “Sköna Europa” ett  
uppiggande sakpolitiskt inlägg i debatten.

PATRICK KRASSÈN
Andre vice ordförande i Liberala studenter

Recension

“Att rösta är att 
delta och att delta 
är att legitimera.”
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Bästa student! 
Som europaparlamentariker har jag under två mandatperioder försökt omsätta min 
liberala övertygelse i praktisk politik. Samhället ska vara större än staten, där varje 
människas potential tillåts växa, där ansvarstagande och arbete lönar sig samtidigt 
som vi värnar fungerande sociala skyddsnät och försäkringslösningar. 

Världen, och Sverige, behöver ett fungerande EU. Svaren på mänsklighetens utman-
ingar ligger i gemensamma lösningar. Klimat- och finanskrisen har visat hur be-

roende vi är av varandra. Inför valet kommer jag att lägga det mesta krutet på min hjärtefråga om ett svenskt 
införande av euron. Andra frågor som jag vill fortsätta att driva är ett humanare och mer jämställt Europa 
med en gemensam migrations- och asylprocess. För att komma tillrätta med gränsöverskridande brottslighet 
och människohandel behövs ett europeiskt FBI. Jag brinner också för konsumentskydd, energiförsörjning och 
integritet på Internet. Pengar som idag går till jordbruket kan skiftas till forskning och regional utveckling. Låt 
mig bli din liberala röst i Europaparlamentet! 

Tre åsikter som jag kommer att fortsätta att driva om du väljer om mig:
-Sverige bör införa den gemensamma valutan efter en ny folkomröstning. EU behöver ett Sverige som deltar 
fullt ut i europasamarbetet!

-Som frihandelsvän vill jag motarbeta den protektionism som vaknat till liv efter finanskrisen. Sverige och EU 
måste vara öppna mot omvärlden!

-Omställningen till ett mer koldioxidsnålt samhälle går via marknadslösning-
ar och prissättning av utsläpp. Vi behöver mer förnyelsebar energi och mer säker kärnkraft!  

					     Olle Schmidt

Malm till Bryssel
Jag heter Fredrik Malm är till vardags riksdagsledamot för Folkpartiet. Jag står på plats 
4 på Folkpartiets valsedel. Du kan besöka min hemsida på fredrikmalm.eu
 
EU måste formulera en gemensam politik för frågor som rör närområdet. Det handlar 
om Ryssland, Balkan, Mellanöstern och Nordafrika. 
 
För det första krävs en gemensam migrationspolitik. Idag tar vissa länder ett stort ans-
var medan andra länder inte ställer upp. I förlängningen är detta ohållbart. EU behöver 
en gemensam politik för frågor som rör asylrätt, arbetskraftsinvandring, principer för 
överklagande i domstol, villkor under väntetiden, gränsskydd och annat som rör in-

vandring.
 
För det andra måste EU bryta sitt beroende av olja och gas från Ryssland och Iran. Mer än en tredjedel av all 
olja EU-länderna importerar kommer från Ryssland och Iran. Genom klimatomställningen kan vi både gynna 
miljön och demokratin. Vi ökar vårt politiska handlingsutrymme och kan ställa upp för utsatta stater i Östeu-
ropa och Mellanöstern.
 
För det tredje måste EU inta en tydligare profil gentemot Turkiet. Det är orimligt att Turkiet struntar i reform-
processen på det sätt som skett det senaste fyra åren. Turkiets förtryck av den kurdiska befolkningen måste 
föras upp på både EU och FN:s dagordning. Om Turkiet vill bli medlem i EU så måste landet också uppfylla de 
grundläggande krav unionen ställer.

FREDRIK MALM

Kandidaterna
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EU ska göra hälften så 
mycket – dubbelt så bra!
Jag gillar EU, men ett EU som sysslar med det som är viktigt. Den Europeiska un-
ionen ska göra det lättare att jobba och bo i andra länder, resa, studera och handla. 
Den ekonomiska krisen har satt den fria rörligheten under press. Nu mer än någonsin 
behövs det röster för att även vård- transport- och bemanningstjänster ska kunna er-
bjudas över nationsgränserna.

-EU ska göra hälften så mycket - dubbelt så bra! Direktiv och förordningar som bara trasslar till det för 
människor ska tas bort.  EU-systemet borde spotta ur sig färre lagar och regler, men dessa borde hålla hö-
gre kvalitet. EU ska inte peta i detaljer. Sverige ska inte heller övertolka EU:s lagar och göra dem hårdare. 
Jag ska arbeta för att ta bort de förkastliga jordbrukssubventionerna som svälter ut länder i tredje världen.  

-EU ska garantera friheten, inte inskränka den! Den fria rörligheten är kärnan i den europeiska ge-
menskapen. Den har skapat välstånd och gjort livet friare för Europas invånare. När ekonomin är 
i kris hotas den fria rörligheten. Det handlar också om att vi måste sätta stopp för integritet-
skränkande lagar som Lagring av trafikdata, avstängning för fildelare och registrering av bloggar.  

-Stoppa flyttcirkusen! Den ständiga flytten av parlamentet mellan Bryssel och Strasbourg är ett ekonomisk och 
miljömässigt slöseri. Skona miljön och låt pengarna gå till något vettigare – låt parlamentet stanna i Bryssel!

Tycker du likadant? Läs mer på www.andersekberg.eu och lägg din röst på mig den 7 juni.

ANDERS EKBERG

Kryssa 7 den 7 juni!
Har ni hört hur demokratiutvecklingen varit i centralasien det senaste decenniet? 
Troligtvis inte, utvecklingen är mycket sparsam och i länder som Kyrgistan står 
den helt stilla. Regionens största handelspartner, Ryssland håller själv på¨att förs-
vinna ner i en brunn av autokrati. Ljusglimtarna är få. 

En reell förändring är dock att Europa i större utsträcknig blivit en handelspartner. 
Som världens största marknad är det svårt att inte både köpa av – och handla av 
EU-länderna. Men här dyker då naturligt frågan om hur unionens kombinerar sin 
starka handelsposition med demokratiarbetet.

Den europeiska unionens demokratifrämjande arbete har alltför länge varit ett nerprioriterat område. Handel-
savtal och lätta påtryckningar har använts med viss framgång men fortfarande är medlemskap den enda reella 
möjlighet som finns till framtvingande av långtgående förändringar. EU måste utveckla nya verktyg för att 
kunna hantera brott mot de mänskliga rättigheterna.och bristande respeskt för demokratiska principer. Det är 
lockande att låta marknaden ha sin gång men europa måste inse att marknaden kanske är det starkaste vapen 
som finns för politisk påverkan, inte minst när det kommer till centralasien.

MAELIZ ORREGO RODRÍGUEZ

Kandidaterna
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Sista ordet...
Gratis medlemskap
Både Liberala studenter och Liberala ungdomsförbundet tar inte längre ut någon medlem-
savgift. Det är alltså helt gratis att bli medlem! Genom detta drastiska drag hoppas vi att få 
upp det totala antalet medlemmar men även aktivera fler runt om i landet. Men man måste 
fortfarande aktivt ta ställning för att fortsätta sitt medlemskap, så om du inte redan har gjort 
det förnyar du ditt medlemskap för 2009 på www.liberalastudenter.se/medlem 

Tror du på Liberala studenters verksamhet så mycket att du vill skänka pengar, går det bra att 
göra på PG 600 66 26-3. Märk inbetalningen “Stöd LS”.

Presidiet
Erik Åslin		
Generalsekreterare 	
0708-54 90 31
aslin@liberal.se

Pär Gustafsson
Ordförande 
gustafsson@liberal.se

Isabel Sommerfeld
1:e vice ordförande
isabel@liberal.se

Patrick Krassén
2:e vice ordförande
patrick@liberal.se

Lokala klubbar
Stockholm
Hedwig Kastenholm
hedwig.kastenholm@liberal.se

Göteborg
Magdalena Kiszkiel 
magdalena.kiszkiel@liberal.se

Skåne
Ola Svedin
ola.svedin@liberal.se

Malmö 
Karin Brissman
karin.brissman@liberal.se

Uppsala
Christian Krekula
christian.krekula@liberal.se

Umeå
Henrik Johansson
henrik.johansson@liberal.se

Linköping
Stefan Hansen
stefan.hansen@liberal.se

Mälardalen
Jonas Lostelius
jonas.lostelius@liberal.se

Växjö
Mattias Brage 
mattias.brage@liberal.se

Örebro
Michael Hennel
michael.hennel@liberal.se

Kontakt
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